

# 共绘龙年梦 合力谱新篇

本报记者 陈荣汉 尤泽勇

时序更替,华章日新!  
 过去的一年,是奋斗的一年,更是丰收的一年。晋江银行业坚持创新驱动的发展战略,积极探索普惠金融、绿色金融的创新发展,升级惠民便民金融服务,增强风险把控能力,持续提升服务实体经济的能力和水平。  
 行业的发展和成就的取得,离不开社会公众的关注、关怀和关爱。值此新春佳节来临之际,本报携手晋江多家金融机构向晋江全市人民拜年,让我们以崭新的姿态,共同迎接一个充满希望和机遇的新年。

## 只争朝夕 不负韶华

### 中国农业银行晋江支行



2023年,农行晋江支行认真贯彻落实省分行“12356战略”,围绕“五个坚定不移”,聚焦“六项行动”,坚守主责主业,优化金融供给,以自身高质量发展全面助力经济高质量发展。

农行晋江支行深度融入地方发展,聚焦实体经济重点领域和薄弱环节,持续发力、精准发力,积极为实体经济“输血”“造血”,服务实体经济质效持续提升。加大政策保障和产品创新力度,全面加强制造业、小微企业、绿色产业等实体经济支持力度。

作为服务“三农”的主力军,农行晋江支行坚持把服务乡村振兴作为全行经营工

作的重中之重,不断调整信贷结构、创新产品模式、优化业务流程,持续加大有效金融供给,努力提升农村普惠金融服务能力水平,积极运用数字金融服务“三农”,努力打造服务乡村振兴领军银行。聚焦重点短板攻坚,持续夯实转型发展基础。坚持加强“双基”管理,不断提升风险防控水平,全面压实案件防控主体责任,扎实推进合规标杆建设。

深入推进企业文化建设,树立良好品牌形象。农行晋江支行独家赞助福建省2023年和美丽乡村篮球大赛(村BA),在自媒体平台获得浏览总量超过3100万人次;全面打造

“活力晋江”的品牌形象,结合网点转型工作,创建“农情暖城”网点服务品牌,培育有温度、有情怀、有担当的网点服务文化和服务精神;持续推进适老化服务建设,查漏补缺,补齐网点各项服务设施,辖内罗山支行成功获评中国农业银行2023年农情服务“最美服务网点”。

展望2024年,农行晋江支行将深入对接重点建设项目,持续提升民营经济企业金融综合服务能力,加大“三农”和县域资源投入,积极改善社会民生,大力提升服务品质,以更大力度做好“三农”县域和“五篇大文章”金融服务。

## 乘风破浪 勇立潮头

### 中国建设银行晋江分行



中国建设银行晋江分行始终坚守“金融为民”初心,扛牢国有大行责任担当,紧扣服务实体经济主题,在助力全市经济社会高质量发展中发挥了突出作用。

截至2023年底,全行民营企业贷款余额及新增额长期保持同业领先,为民营企业持续注入金融活水。在全省创新推出“社银一体化”服务项目,设立23个“社银合作便民点”,变“银行柜台”为“社保窗口”,实现企业客户和个人参保业务由“一点办”到“就近办”“多点办”,入选人力资源和社会保障部便民服务创新提升行动100个典型案例。以“建行生

活”平台积极承接政府消费券投放,参与策划当地大型热门活动及赛事,助力提振全市消费市场,先后开展了21场“线上+线下”大型促消费活动。

为强化普惠金融服务,去年,该行强化与当地政府机构、行业协会联动,走进企业广泛宣传惠企政策,在全辖11个“百大重点乡镇”举办融资对接会,为来自纺织、家具建材、食品等行业的近千户小微企业主带去“触手可及、立点可贷”的融资服务。该行持续加大对新型农业经营主体的支持力度,实现全省首个裕农快贷胡萝卜种植客群场景业务突破,探索出了普惠金融

服务乡村振兴新路径。

2024年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年。建行晋江分行将风雨兼程、阔步向前,走好新的赶考之路,奋力探索普惠金融服务乡村振兴、助力民营小微新路径,展现传承弘扬“晋江经验”的“建行作为”,着力以住房租赁、金融科技、建行生活“三轮驱动”为全市经济社会发展提供高质量“建行方案”,为推进“1+6”专项三年行动、加快构建“一三三七”发展格局、奋力打造中国式现代化县域示范贡献力量,书写服务当地经济社会高质量发展的优秀答卷。

## 步履铿锵 迈上新阶

### 中国银行晋江分行



回首可赞,旧岁已展千重锦。过去一年,中国银行晋江分行调结构、化风险、夯基础、保安全、稳增长,交出了一份来之不易、可圈可点的成绩单。

齐唱党建引领主题曲,主题教育走深走实,金融报国初心更加坚定。这一年,中国银行晋江分行践行使命,团队战斗力更加彰显。

合奏克难奋进主旋律,中

国银行晋江分行劈波斩浪,拼出硬实力,普惠金融增速扩面,市场份额实现突破,金融为民成效不断凸显,个人金融资产屡创新高,公司重大项目有效突破,行政工作焕新发展,传统优势做大做强,跨境人民币市场地位得到夯实。这一年,中国银行晋江分行步履铿锵,高质量发展迈上新台阶。

共谱稳健经营主基调,“护航”行动持续推进,警示教育抓常抓长,风险排查有力有序。这一

年,中国银行晋江分行稳健发展,合规氛围更加浓厚。

笃行不怠,趁势而上开新局。

2024年是中华人民共和国成立75周年,是实施“十四五”规划关键一年。中国银行晋江分行将坚持以高质量发展基本准绳,在上级行党委的正确领导下,以愿为、敢为、勤为、善为气势,以更高站位、更大力度、更实举措、更强担当本色,为全市经济发展做出更大的贡献。

## 守正创新 实干兴行

### 晋江农商银行



过去一年,晋江农商银行围绕省联社“三个三”战略部署,聚焦“实干兴行”,紧扣高质量发展主线,在服务乡村振兴、普惠金融的实践中积极进取,以实干兴行的担当开启高质量发展新局面。截至去年底,该行各项存款余额突破540亿元,各项贷款突破400亿元,全年存贷款增量合计超100亿元,存贷款市场份额持续位居晋江市银行业“双第一”。

立足晋江这片民营经济发展的热土,晋江农商银行不断加大产品创新力度,有效提升小微服务质效,全年新增小微企业首贷户560户、金额近8亿元,连续三年位居晋江市银行业机构“第一位”。落实惠企政策,积极对接财政贴息、政策性优惠贷款政策,累计投放第一至三期提质增产争贷贷款近

1000笔、金额超19亿元,贷款笔数、金额均居晋江市银行业“双第一”。

晋江农商银行不断优化服务方式,推行土地自主评估机制,设立“家门口”渔船抵押专窗,实现抵押、放款一站式办结。坚持“姓农为农”定位,持续落实“党建+金融助理+多社融合”模式,累计与30家市直部门单位和191个镇街、村居、商(协)会建立结对共建和战略合作关系,实现辖内19个镇街党建共建,399个村(居)开立对公账户的“全覆盖”。

去年,晋江农商银行坚持创新驱动战略,加大科技研发力度,加快数字化转型步伐,开发运行“乡村振兴数字普惠金融平台”,对接上线省联社“新信贷项目群”,优化升级社保卡进件系统、线上申贷系统,实现征信查询自动

化,研发上线问题,建议收集反馈系统和授信审批及用信跟踪系统,提高精细化管理能力,为业务发展减负增效赋能。

新的一年,晋江农商银行将坚持稳中求进工作总基调,坚守“金融为民、服务利民”的初心使命,践行“深耕八闽、厚植三农”的职责使命,回归本源、扎根本土,在主营业务上持续发力、彰显担当。同时,深化构建乡村振兴市场共同体,大力实施“福农综合战略”,深入挖掘“党建+金融助理+多社融合”新内涵,做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五大篇章,把探索晋江农商银行特色化发展路径融入晋江“一三三七”发展格局,踔厉奋发,笃行不怠,奋力打造现代普惠银行。

